

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 89 (10343)

Четверг, 23 июля 1998 года

Газета издается с 1933 года

- Сергей Федорович, горожане ждут информацию о прошедшем совещании.

- О. Н. Сысун приехал в назначенное по графику время. Приехал не с мешком денег, а с предложениями о реанимации экономики Кузбасса. Прежним остался и механизм взаимодействия региона с центром: сначала работает рабочая группа, затем состоится заседание межведомственной комиссии России, затем - расширенное заседание правительства специально по проблемам Кемеровской области, которое планируется на первую декаду августа.

Таким образом получается, что время блокирования железной дороги потеряно безвозвратно.

- Но есть мнение, что подвижки произошли именно потому, что люди вышли на рельсы.

бы экономика области наконец-то заработала эффективно.

На совещании с О. Н. Сысуном отдельно поднимался вопрос по шахте "Капитальная". Был разговор с Ю. Н. Малышевым и И. С. Кожуховским. Для шахты пообещали 5 млн. рублей. Пойдут они через концерн "Южкузбассуголь", которому обещано, по-моему, 17 млн. рублей. Сказано, что средства в концерн начнут поступать с 23-24 июля целяевым назначением.

Кроме общего, состоялось отдельное совещание с представителями городов Анжеро-Судженск, Топки, Юрга, Осинники. Эти города, предполагается, посетят комиссия. Мы постараемся наглядно показать, насколько ветхое у нас жилье, какие долги по детским пособиям и заработной плате бюджетни-

ЕЩЕ ОДИН ШАНС

И
н
т
е
р
в
ю

19 ИЮЛЯ в Кемерове состоялось совещание при участии вице-премьера России О. Н. Сысунова с главами администраций городов области и профсоюзовыми лидерами, чьи коллективы участвовали в пикетировании железной дороги. На совещании присутствовал и глава администрации г. Осинники С. Ф. Долгополов. По прибытии в город он дал интервью руководителю пресс-службы Н. В. Бердниковой.

- Это ошибочное мнение. Правительство работает по плану, который, помните, я еще первого июля, возвратившись из Москвы, сообщил через средства массовой информации. Только намеченные ранее мероприятия теперь будут проводиться на 20 дней позднее, из-за блокады железной дороги.

Впрочем, отношение к акции протеста у горожан неоднозначное. У меня масса протоколов, в которых трудовые коллективы поддерживают требования пикетчиков, но осуждают факт блокирования дороги.

- Сергей Федорович, вы можете сказать, во что вылилось стояние на рельсах?

- Цифру материального ущерба сейчас могут назвать только железнодорожники. В целом по области это порядка 140-150 миллионов рублей; по нашему, южному кусту, где-то 40 млн. рублей с небольшим. Остальные предприятия свои убытки подсчитывают. Они достаточно серьезны, ведь кто-то не только не отправил грузы или не получил груз, а потерял большее: взаимовыгодные договора, утратил рынки сбыта, годами наработанные связи. Думаю, что впереди не только подсчет убытков, но и судебные иски.

21 июля в Кузбасс из Москвы приезжает рабочая группа, которую, возможно, возглавит Б. Е. Немцов. Мы к ее приезду готовы: программа социально-экономического развития нашего города прошла все необходимые согласования, получены все рецензии, практически все положительные. Эта программа войдет в областную, которая будет рассматриваться на заседании правительства. Правительство должно найти механизм для того, что-

кам, многие другие проблемы.

- Из них, пожалуй, можно выделить подготовку к зиме.

- Да, в Кузбассе подготовка к зиме затягивается на два с половиной месяца. Не является исключением и наш город: из 8 млн. рублей, запланированных городу на подготовку к зиме, из области получено только 300 тысяч рублей.

Сейчас, наверное, в ущерб заработной плате все деньги из бюджета (с последующим погашением) будем отдавать на подготовку к зиме, ведь мы еще не приступали даже к внутридомовому ремонту. У нас нет труб для ремонта отопительной системы, не готова ЦТП-4, с пуском которой должны закрыться три котельные, а это - снижение расходов, и весьма существенное. Водоканал не имеет возможности проводить плановые ремонты, работает, как пожарная команда, едва успевая устранять аварийные ситуации.

Единственное, что мы сегодня делаем в плане подготовки к зиме, - завозим уголь на котельные из Новокузнецка, так как уголь шахты "Аларда" и разреза "Осинниковский" в котельных не горит. Завезли 12 тысяч тонн, надо иметь в запасе хотя бы 20-30 тысяч.

На текущей неделе состоится заседание правительства по подготовке к зиме. Должен обсуждаться вопрос и по долгам за переданное в муниципальную собственность жилье. Если их вернут, то можно будет что-то сделать; если нет, то подготовка к зиме превратится в латание дыр, что ни к чему хорошему не приведет.

Будем надеяться на лучшее.

Предупреждение

17 И 20 ИЮЛЯ в городском народном суде рассматривались протоколы об административном правонарушении, представленные Осинниковским ГОВД, в отношении председателя профкома шахты "Капитальная" В. Н. Ковалева и председателя координационного совета профсоюзов города Е. А.

Сизинцева за нарушение правил порядка организации пикетов и митингов.

Учитывая обстоятельства, побудившие трудовые коллективы пойти на акцию протеста, В. Н. Ковалеву и Е. А. Сизинцеву вынесено устное административное предупреждение.

Л. БОРИСОВА.

КРАЖА

ОДНОЙ из июльских ночей в детской художественной школе были похищены с витринной выставки три наиболее удачные работы учеников. Одна из этих работ должна была "уехать" на всемирную выставку в Грецию.

Переживают педагоги школы, не менее - юные художники. Наверное, кто-то посчитал эти работы бесценными произведениями, а потому решил их выкрасть. О хищении сообщено в милицию.

Н. ИВАНОВА.

Финансовые трудности

Невозможность обновления парка горной техники и оборудования уже привели к спаду производства на разрезе "Калтанский". За шесть месяцев угледобычи составила 356348 тонн, из них только 348 тонн записано на дополнительный счет.

Вынуто, отгружено и переработано 2 млн. 446 тыс. кубометров вскрыши. Установленное задание не выполнено в объеме 346 тыс. куб. м.

Набурено 60372 п. м скважин, из них 772 п. м сверх плана.

Отгружено потребителям 351162 тонны угля. Невыполнение - 2838 тонн.

А. ВИКТОРОВ.

За безопасность работ

Перспектива на закрытие

За 1997 год на угледобывающих предприятиях травмировано 332 человека, в том числе 2 смертельно.

Большинство травм случилось на шахтах "Капитальная" (106 чел., из них один погиб) и "Аларда" (105 чел., один - смертельно). Кроме того, на "Аларде" допущена авария на конвейерном штреке N 6-1-3. Материальный ущерб составил 147 тыс. рублей.

На шахте "Северный Каныш" и разрезе "Осинниковский" выявлены случаи хищения взрывчатых материалов.

В минувшем году работники Осинниковской РГТИ выявили 5443 случая нарушений правил и норм безопасности при ведении горных работ, эксплуатации электромеханического оборудования, которые могли привести к ЧП.

За нарушение правил безопасности 379 работников шахт и разрезов привлечены к административной ответственности. 38 человек освобождены от занимаемой должности. На 90 человек наложен штраф по линии Госгортехнадзора. На 16 инженерно-технических работников шахт переданы материалы в следственные органы. За непринятие мер по повышению технической безопасности на производстве главный инженер шахты "Аларда" Т. Г. Кинников отстранен от занимаемой должности.

Тяжелое финансовое положение на шахтах резко обостряет вопросы охраны труда. Практически не производится замена устаревшего, изношенного оборудования, его капитальный ремонт. На сегодняшний день износ оборудования на шахтах рудника составляет 80 процентов.

В мае 1998 года на шахте "Аларда" в лаве N 3-1-22 на силовом кабеле выемочного комбайна в шести метрах обнаружено повреждение оболочки. Рабочие и инженерно-технический персонал участка знают, к каким последствиям могут привести такие нарушения, однако работу в лаве не прекращали...

Аналогичное нарушение было вскрыто и в апреле 1998 года на участке N 3 в лаве N 6-1-9.

В апреле работниками Осинниковской РГТИ также выявлено, что на шахте "Аларда" в лаве N 6-1-9 из четырех газоотсасывающих вентиляторов только один в рабочем состоянии. Проверяющие запретили вести работы в лаве. Однако руководители шахты отказались выполнять предписание. Они сделали ссылку на предвзятость работников инспекции.

Случается и такое. В 1997 году по инициативе генерального директора шахты "Капитальная" А. Ф. Гилева, со ссылкой на финансовые проблемы, на вентиляционно-клетьевом стволе "Черная Тайжина" была ликвидирована котельная, обогревающая в зимний период подаваемый в шахту воздух. Эксперимент Гилева привел к тому, что зимой 1997-98 г.г.

ствол обмерз, и шахта оказалась с одним запасным выходом людям на гора. При аварии в шахте люди не смогли выйти на поверхность. Несмотря на требования работников РГТИ, до сегодняшнего дня не ведется подготовка ствола к очередной зиме.

Из-за финансовых проблем на шахтах не приобретается инертная пыль для осланцевания горных выработок и для установки сланцевых заслонов, поэтому горные выработки часто эксплуатируются в пыле-взрывоопасном состоянии.

Кроме того, своевременно не производится замена самосвалов, индивидуальных светильников и сигнализаторов метана.

Задержка с выплатой зарплаты ведет к снижению производственной и технологической дисциплины. Это отражается на безопасности труда и приводит к травматизму горняков.

Отрицательно влияет на производственно-технологическую дисциплину и реструктуризация шахт. Она выполняется крайне неудовлетворительно. Например, шахта "Высокая" практически не работает более двух лет. До сегодняшнего дня так и не решен вопрос о создании на базе шахты нового угольного предприятия.

В аналогичном положении и шахта "Шушталепская". Работа здесь приостановлена с 18 апреля.

В кризисном положении и коллектив шахты "Капитальная". Здесь с 1 июня прекратили работу шахтостроители на проходке уклонов для вскрытия горизонта -360 м. Не ведется проходка вентиляционного ствола. Главная причина - нет финансирования на реконструкцию "Капитальной".

Через три-четыре года коллектив останется без очистного фронта.

Не ведутся работы по реконструкции и на шахте "Аларда".

В финансовых тисках и коллектив шахты "Северный Каныш". Принимается решение: до 1 января 1999 года полностью прекратить подземные горные работы.

Финансовые заморочки привели к такому фактору, как сокращение в городе взводов ВГСЧ. Сегодня остался один взвод на поселке Постоянный. Удаленность работников взвода от угольных предприятий приведет к тому, что они не смогут в регламентированное время прибыть на шахты для ликвидации аварийных ситуаций.

Взамен ликвидированных взводов Минуглепром взял направление на создание на шахтах вспомогательных горноспасательных служб. Финансовые осложнения и это направление загубили на корню.

Сокращение объемов горных работ на шахтах Осинниковского рудника приведет к опасной социальной обстановке.

М. ЛАРИН,
начальник
Осинниковского ГТО.

Предприятие ликвидируется...

"Нас уволили в связи с ликвидацией шахты по собственному желанию. Есть ли у нас какие-то льготы?"
Л. И.

Ваш юрист

ПОСЛЕ принятия решения о ликвидации и издания соответствующего приказа работники увольняются в связи с ликвидацией и с представлением всех льгот и компенсаций.

Писать заявление об увольнении с работы по собственному желанию не следует. Обязанность издать соответствующий приказ лежит на администрации. И приказ этот должен строго соответствовать закону.

Уволившись по собственному желанию, как это случилось с Вами, льгот и компенсаций Вы лишаетесь.

Если по-доброму Вы не договоритесь с руководством и оно не исправит допущенную ошибку, у вас один путь - обращение с иском в суд.

Для увольняемых в связи с ликвидацией организации предусмотрены следующие льготы и компенсации:

- выплата выходного пособия в размере среднемесячной заработной платы;

- сохранение средней заработной платы на период трудоустройства, но не свыше 3 месяцев со дня увольнения, с учетом выплаты выходного пособия;

- работникам, высвобождаемым при ликвидации организаций по добыче (переработке) угля, имеющим стаж работы в таких организациях не менее 5 лет и право на пенсионное обеспечение (право выхода на пенсию), сверх установленных законодательством Российской Федерации льгот и компенсаций, за счет средств ликвидируемой организации предоставляется единовременное пособие в размере 15 процентов среднего заработка за каждый год работы в этих организациях.

Высвобождающиеся работники организации имеют приоритетное право на приобретение основных фондов ликвидируемой организации по добыче (переработке) угля или на их аренду, льготное кредитование и страхование для осуществления предпринимательской деятельности.

При ликвидации организации уволенным работникам выплачиваются долги по заработной плате и гарантированные законодательством и отраслевым тарифным соглашением по угольной промышленности Российской Федерации пособия за счет целевых средств господдержки.

Н. ЧАЙКОВСКИЙ,
председатель Союза потребителей.

"МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЛАРЕЦ"

В ИЮЛЕ состоялся заключительный концерт всекузбасского конкурса исполнителей и солистов фольклора "Музыкальный ларец", который прошел в Кемеровском музее-заповеднике "Томская писаница".

Вокруги соснов и берез было большое поле, на котором лежала недавно скошенная трава. А какое здесь слышалось пение птиц!

Участники "Музыкального ларца" разбили палаточный городок прямо в роще у поля. Здесь же на траве располагалась импровизированная сцена. Всего в заключительном концерте приняло участие 14 фольклорных коллективов. Здесь выступали лучшие коллективы области, принимавшие ранее участие в зональном туре. От нашего города в этом фестивале принимал участие шорский фольклорный коллектив "Тагдагал" ДК "Октябрь".

Участники ансамбля показали национальный шорский обряд "Шаныч" (поклонение березе), в который были включены импровизированные песни, танец шамана. Наш коллектив очень отличался от всех остальных своей самобытностью, ведь мы одни были среди русских коллективов.

Л. КОЛЯКИНА,
руководитель
ансамбля "Тагдагал"
ДК "Октябрь".

В АДМИНИСТРАЦИИ Кемеровской области прошла очередная встреча с представителями забастовочных комитетов г. Анжеро-Судженск, г. Березовский, г. Гурьевск, г. Осинники, г. Топки и г. Юрга. Во встрече принял участие представитель президента РФ по Кемеровской области В. Г. Белорус.

Губернатор Кузбасса А. Г. Тулев обстоятельно рассказал собравшимся о социально-экономической ситуации, сложившейся в Кузбассе в связи с пикетами на железной дороге. Срываются подготовка области к зиме, завоз топлива на котельные и ТЭЦ, заготовка кормов, лихорадят металлургические и химические предприятия с непрерывным циклом производства. Губернатор подчеркнул, что требования людей он разделяет, но пикетчики должны сделать разумный шаг - освободить движение поездов, тем самым дать шанс на приезд в Кузбасс пра-

Информация областной администрации

вительственной комиссии и началу ее конструктивной работы в области. Тот тупик, в который сейчас зашла ситуация по блокированию дорог, наносит непоправимый ущерб экономике Кузбасса, соседних регионов, России.

Для принятия окончательных решений в заседании был объявлен перерыв, после чего губернатор выехал в г. Анжеро-Судженск.

В АДМИНИСТРАЦИИ Кемеровской области состоялось награждение 12 работников предприятий АО "Ком-

Москва - Осинники: прямая связь

Антон, проходчик: Мы считаем, что наше выступление может послужить детонатором тех протестов, которые зреют в обществе, народ доведен до крайнего состояния, его необходимо объединить.

Первый раунд - на рельсах, мы выиграли. Правительство как-то зашевелилось. К нам приезжали Уринсон, Немцов. Были составлены привычные для нас протоколы соглашений. Но мы уже видели эти протоколы...

Сейчас мы начали второй раунд. Мы у крайней черты. В Печорском угольном бассейне было принято решение начать акцию с чисто политическими требованиями. Мы требуем добровольной отставки президента.

Мы приняли Обращение к гражданам России, к Думе, к фракциям, политическим движениям. Суть этого Обращения заключается в следующем: сегодня не должно быть ни левых, ни правых. Наверху, в Думе, началась процедура импичмента президенту. Механизм импичмента слишком сложен, поэтому мы призываем к гражданскому неповиновению в разных формах. Мы выходим с предложением к вам и другим фракциям, чтобы действия сегодня были едины. Потому что ту ситуацию, которую мы сегодня засоряли, в одиночку не осилить.

Явлинский: Я не приходил к вам по двум причинам.

Первое: пока вы просите зарплату, а не политических изменений, - ситуация безвыходная. На зарплату всегда можно занять. А дальше что? Что через месяц? Я считаю ваши требования справедливыми, я готов их поддерживать и говорил об этом публично, но они не решают проблем. Понятно, что детей накормить надо, а дальше что? Чтобы зарплату платили всегда, а не за позапрошлый год, нужны перемены, а значит политические требования.

Второе: Не приходил потому, что не хочу навязываться. А в шему приходу очень рад.

Федор Максимович, зайщик: Сегодня мы пришли к вам не выяснять позиции, а объединить усилия. На Горбатом мосту нас около 300 человек, мы никуда не уйдем. Мы будем рады любой поддержке.

Явлинский: Понятно, что из импичмента ничего не выйдет. По Конституции его невозможно реализовать. Кроме того, коммунисты выдвигают 4 обвинения: 91 год - Беловежская пушта, развал СССР, 93 год - расстрел парламента, 94 год - Чечня, и - глубокий кризис. Проблема в том, что любой суд скажет, что 1991, 1993, 1994 г.г. закрыли всенародные выборы в 1996 году - это выше всякого суда. Народ его избрал. Кроме того, в Конституции ска-

зано, что для импичмента необходимо квалифицировать обвинение как уголовное преступление. Ни одно из обвинений коммунистов невозможно представить как уголовное. Даже по 1993 году - была амнистия, которую Дума, и левые прежде всего, и

здесь требовать не денег, а перемен

Представители шахтеров из Воркуты, Ростова-на-Дону, Кемерова, Кузбасса, пикетирующие Белый дом, встретились с Григорием Явлинским в Государственной Думе.

приняла. В этой связи у нас есть предложения, как поправить Конституцию, чтобы импичмент в будущем стал возможным.

Теперь, что касается отставки. Дума может принять постановление с призывом к добровольной отставке Ельцина. Оно не имеет, как вы понимаете, никакой обязательной силы. Но если такое постановление будет принято Думой, Советом Федерации, то это станет в принципе политическим фактом, который будет ему предъявлен.

Но состояться отставка может в том случае, если это будет всенародное требование. Вы уверены, что страна нас поддержит? Это очень серьезный вопрос. Здесь нельзя ошибиться.

Вспомните, были события 1991 года, развал Союза. Для очень многих людей это было полной неожиданностью, но и абсолютно не- приемлемым делом. В один день страна, в которой я родился, исчезла. Но граждане-то не отреагировали...

1993 год. Стреляли по парламенту, но страна не отреагировала.

Чечня. У людей забрали детей, отправили на войну и убили. В 1994 году мы призвали Ельцина к добровольной отставке в связи с началом войны. Я сам пытался демонстрации собирать, в 1996 году участвовал в президентских выборах и боролся с Ельциным. Страна не отреагировала...

1996 год. Выборы. Вдумайтесь: избирается человек, который лишил всех сбережений, призвал танки и стрелял по парламенту, начал войну и 100 тысяч положил, армию на этом разрушил, территорию в конце концов потерял... Потом пришел и сказал: теперь выберите меня еще раз. И его выбрали.

Из этой нашей акции может ничего не получиться, если народ с этим не будет согласен, опять будет не готов.

Андрей, буровик: Мы думаем, что народ поддержит. С нами - представители всех слоев населения, шахтеры - одна только

треть. Там машиностроители, рабочие стекольного завода, которые 5 лет не получают зарплаты, медики, коммунальщики, учитель... Все доведены до крайности. Пока мы ехали сюда, нам говорили, что в следующий раз надо перекрыть Москву. Это ответ на первый вопрос.

Явлинский: С шахтерскими регионами все понятно. Но что будет в Приморье, например? Летом вообще всем не до этого, все на огородах. Поэтому

этот вопрос остается для меня открытый. Но давайте перейдем к следующему вопросу: президент оставил свой пост - как будут развиваться события? Как сформировать такое правительство, которое знает, что делать и которое имеет

ваше доверие? Что будем делать?

Шахтеры: Как что, назначать выборы.

Явлинский: Вот тут мы с вами попали в очень серьезную ловушку. Помните, как из прежней Конституции Ельцин выезжал? На танках. Потом написал новую Конституцию. Я в 1993 году говорил, что ее нельзя принимать, что мы загоняем себя в западину, который кипеть будет, а выпустить пар будет нельзя. Так и получилось.

Кроме того, вот вы тут сказали, что не хотите знать ни правых, ни левых. Но так не бывает. Сегодня власть и деньги в России - одно и то же. Если что, будет много желающих доворовать, а это значит попытка захвата власти. Кого мы с вами туда приведем? Нам грозит серьезный кризис, в любой день может начаться удешевление рубля, быстрое и стремительное. Значит цены вырастут, что нам народ скажет? Это вы подтолкнули! Хотя на самом деле избежать этого невозможно: болезнь есть болезнь.

Шахтеры: Что же делать?

Явлинский: Есть план, но я думаю, он вам не понравится: выигрывать выборы 1999 года и 2000 года. Если вы выдвигаете политические требования и пришли сюда, значит, вы занялись политикой. Вы же не приходили год назад или два. А теперь поняли, что политикой надо заниматься, потому что если ты ее не делаешь, ее делают другие, но так, как им нужно.

Антон, проходчик: Надо делать ставку на определенного лидера, который в дальнейшем может повести и доказать пути выхода из кризиса.

Явлинский: Да, надо. И это работа на год, на два. А до тех пор, пока протест выглядит только как крик "долой", ничего не получится.

Материал предоставлен депутатской фракцией "Яблоко" Государственной Думы.

мунэнерго". Среди них электромонтеры и диспетчеры горэлектросетей. Благодаря их профессиональным действиям были оперативно устранены последствия грозы и штормового ветра, которые обрушились недавно на юг области. Вице-губернатор области Виктор Заузелков вручил им благодарственные письма администрации области и денежные премии.

ПРИКАЗОМ министра внутренних дел РФ на должность начальника УВД на транспорте назначен полковник Юрий Николаевич Леточких. Ранее он работал первым заместителем начальника областного УВД на транспорте. В интервью пресс-службе АКО он заявил, что будет отстаивать на этом посту законность и порядок на вверенных ему территориях.



ЛЮДИ пьют, употребляют наркотики для веселья. Но ведь это не так... В одних случаях человек кричит и прыгает, в других - ругается и дерется, в третьих - тупо сидит, как истукан. А после пьяного "веселья" - головная боль, неприятные воспоминания, тупость в голове, отсутствие желания работать.

Желание уйти от этого заставляет вновь принять дозу. И все повторяется...

(из сочинения В. С., гр. 16).

ЧЕЛОВЕК с дурными привычками не рождается, он их приобретает. Например, легкомыслен. Человек с этой привычкой, как правило, всегда с проблемами. На работе к нему недоверие. Таким людям нелегко приходится, они после становятся раздраженными.

У ленивых людей чаще происходят неприятности на работе или в школе. Они много пропускают. От таких людей начальство старается избавиться, а иначе это в дальнейшем приведет к большой беде. Я это знаю по себе, раньше у меня частенько такое бывало. Утром меня разбудят, а мне неохота вставать, я валяюсь, и довольно долго, а потом, если надоест, встану, с неохотой соберусь и пойду в школу. А бывало, что вообще весь день провалился дома, а потом приходилось объяснять учителям, где я был. И, как правило, я часто врал, что проспал, и, как всегда, это мне обходилось нелегко. Меня заставляли оставаться после уроков и сдавать все, что пропустил. Часто мне это надоедало. И теперь я стараюсь по утрам перебороть свою лень, и мне это удается. Теперь, когда я переборол лень, намного легче. Не приходится свое личное время тратить на то, чтобы лишние часы проводить в школе и сдавать пройденный материал. Теперь я спокоен.

Очень большой бедой я считаю наркоманию. Я знаю много наркоманов, у которых не сложилась жизнь. У них всего одна проблема - найти и "вмазаться", чтобы стало хорошо. Честно говоря, они меня бесят, я бы их всех перестрелял, демонов. У меня был хороший друг, но он связался с одним типом, и тот его сманил. Он стал колотиться, и мне, честно говоря, его жаль. Я ему пытался помочь, отговаривал его, но он меня не слушал. Что я ему ни говорил - все не помогало. Он отвечал: "Оставь меня, у меня своя жизнь". Вот теперь мы с ним не видимся. А он до сих пор не знает, в какое дерьмо ввязался. Всю свою жизнь он себе запортачил. Я слышал, что он вообще закололся, все из дома повытаскивал, продал. Мать свою до слез доводит каждый день.

Спрашивается, почему в этом мире все устроено так жестоко? Иногда мне быва-

ет страшно ощущать себя маленькой частицей этого дерьмового мира.

Гр. 6, 1-й курс.

НЕКОТОРЫЕ люди пьют и потребляют наркотики для "храбрости". На самом деле после приема наркотиков, спиртного не храбрость появляется, а подавляется чувство стыда. Стыд защищает человека от безнравственности. Трезвому стыдно причинить неприятности другому человеку, обидеть членов семьи, друзей, вести себя недостойно в общественных местах. А человек, употребивший спиртное, наркотики, "храбро" хулиганил, лежит в драку, не боится "выражаться" - ему не стыдно.

(из сочинения М. Т. гр. 9).

Я ЧАСТО думаю: почему человек пьет?

МЫ ЗА ЖИЗНЬ БЕЗ ВРЕДНЫХ ПРИВЫЧЕК

"Что дают дурные привычки мне, моей семье, обществу в целом", - такой была тема конкурса творческих работ, который проводился в ПУ-60 в рамках месячника по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма.

Мы предлагаем читателям познакомиться с отрывками некоторых из этих работ.

Вот идет по улице мужчина. Одет прилично: светлая рубашка, галстук, на голове шляпа, а ноги вообще не идут, и зачем-то руками машет. Вот что-то грубое сказал идущий переди женщина, та посмотрела и презрительно отвернулась. Пробежала стайка подростков: "Вот насилиячился!" А он идет, довольный собой и жизнью. Дома, наверное, ребятишки ждут папу, надеются: чего-нибудь вкусненького принесет, а он...

Потом, к старости, болезни начнутся: то сердце заколет, то печень заболит, а то и что пострашнее случится.

Кто-то скажет: "Вот до чего жизнь человека довела!" Да не жизнь довела, а сам себя довел. Нет силы воли, нет веры в себя, никто не увидел, никто не помог. Смотришь, лет через десять стал хуже соображать, пропало здоровье, снизилась работоспособность, фигура утратила стройность, руки дрожат. Одет неряшливо. Вот был человек - и нет.

Нет ничего хорошего в употреблении спиртного, и последствия трагические.

Гр. 7, 1-й курс.

ЧЕЛОВЕК употребляет наркотики, пьет "для веселья". А веселья нет, не вспоминается ни один по-настоящему счастливый день.

"Для здоровья". А здоровье день ото дня все хуже, и не только у него, но и у семьи.

"За благополучие", а у него одно несчастье за другим.

"За успех", а его нет нигде: ни дома, ни на работе.

"Для храбрости", а в результате нередко бывает, да и в милиции частый гость.

(из сочинения П. И. гр. 19).

В НАШ стремительный век: век науки и новых технологий, век "новых русских" и больших денег, особенно актуальными стали проблемы наркомании и алкоголизма, людского легкомыслия и просто лености.

Чтобы разобраться, что представляют собой эти пороки, не нужно далеко ходить, где-то что-то узнавать - надо просто внимательно посмотреть вокруг себя.

Наиболее актуальна, на мой взгляд, про-

блема наркомании. В наше время приобрести любой наркотик несложно. Самое страшное, что основная часть наркоманов - молодежь. Начинают увлекаться наркотиками пацаны и девочки с 12-13 лет, а то и раньше. Сначала они пробуют наркотик из любопытства или, так сказать, за компанию, даже не задумываясь о последствиях. А ведь бывает так: курит молодежь "травку" и думает, что это баловство, а это слабый наркотик. С этого все и начинается. Хочется новых ощущений, чего-то иного, а тот, кто попробовал что-либо посильнее "травки", навряд ли откажется от второго, третьего раза. Дальше начинается самое страшное. Человек к этому привыкает и становится отпетым наркоманом. Со временем он бросает учебу, теряет работу, и его волнует только один вопрос: где брать деньги на приобретение наркотиков. И ничего ему уже не надо, кроме очередной дозы. Чтобы раздобыть денег, используют разные способы - от мелкого воровства до тяжких преступлений.

Еще одна наболевшая проблема - алкоголизм. Сейчас он принял у нас в стране ужасающий размах. Пьют взрослые и почти еще дети. Сейчас пьяных почти не замечают, вернее сказать, не хотят замечать простые люди. Для облеченных властью важнее другие проблемы.

Так как же с этим бороться? В первую очередь, это проблема семьи. Во-первых, родители должны правильно воспитывать своих детей. Если все-таки случилась беда,

сделает за него: помоет, постирает, даже подумает. Но... идет время, и вот уже на производстве кто-то за него принимает важные решения. А если такой взрослый "ребенок" затесался в правительство? Это уже катастрофа для страны.

И в хамстве, вроде бы, нет ничего страшного. Ведь мы привыкли к хамству на производстве, в быту, в общественных местах. Но попытаемся посмотреть на эту проблему под другим углом... Вы проснулись в чудесном настроении, и вдруг, просто так, на вас набросился кто-то из домашних. Делаешь над собой усилие, улыбаешься (хотя настроение потихоньку улуччивается) и идешь, скажем, на учебу. Входишь в трамвай - и начинается все сначала: кондуктор нахамила, тут еще попутчики попались такие же хамы. Настроения как не бывало. Приходишь в училище и, чтобы хоть немного отыграться за испорченный день, начинаешь хамить преподавателям. Они отвечают тем же, так и крутишься в заколдованным круге весь день.

Очень много стало сейчас тунеядцев. Порой виной тому даже не они, а уклад нашей жизни, который не дает людям трудиться и получать за свой труд достойное вознаграждение. Что толку трудиться, если заработанные деньги по 5-8 месяцев не платят. И сидит сейчас семья без хлеба. Хотя находятся люди, которые как-то выкручиваются, но это дано не каждому. В результате кто-то спивается, кто-то начинает принимать наркотики.

Наркомания - это уже катастрофа для всех: и для семьи, и для государства, и для самого наркомана. Может быть, это прозвучит жестоко, но, к счастью, наркоманы не живут долго. К счастью - потому что под воздействием наркотиков совершаются страшные преступления. Необходимо срочно что-то делать, чтобы спасти молодых.

Д. М. гр. 17.

КАК бороться со злом, свалившимся на плечи молодежи? Наверное, в числе других мер, перестроить работу школ, дошкольных учреждений, спортивных организаций. Очень многое зависит от личности учителя, воспитателя. Хочется верить, что люди, которым доверено воспитание детей, на самом деле будут заботиться о развитии личности каждого ученика вне зависимости от его способностей и их личных симпатий и антипатий. Что перестанут, наконец, клеить ярлык "трудновоспитуемый" ребенку, который пару раз сбежал с уроков в кино.

(из сочинения С. К. гр. 15).

Этот ребенок родится не у тебя



Ты не умрешь в двадцать пять лет



Тебе не придется корчиться от боли и лежать под капельницей



С тобой это не случится
...или хочешь попробовать?



КРАСОТА,

КАК взаимо-
связаны эти по-
нятия. Много не-
приятностей дос-

тавляют человеку больные некрасивые зубы. Ведь полость рта является начальным отделом пищеварительного аппарата, а плохое пережевывание пищи ведет к возникновению заболеваний печени, желудка, кишечника. Зубы участвуют в формировании звуков. От их наличия и правильноности расположения зависит чистота и красота нашей речи. И, наконец, внешний вид. Красивые зубы - это прекрасная улыбка, а она украшает любое лицо, располагает к общению и доверию окружающих. Однако красивая

СЧАСТЬЕ

каждого приема пищи требуется полоскать рот водой. Если же, несмотря на постоянный уход за зубами, сохраняется неблагоприятное состояние полости рта, необходима консультация у врача-стоматолога.

Родители также должны знать, что внешний вид ребенка, его красота зависят от правильноности развития костей верхней и нижней челюсти и формирова-

Советы врача

улыбка, здоровые, белые, ровные зубы - это не всегда подарок судьбы.

Имея определенные знания и упорство, можно сделать зубы вашего ребенка красивыми и здоровыми даже вопреки природе. Что же должны знать родители о зубах своего ребенка?

На развитие основного заболевания - кариеса (разрушение твердых тканей зуба) влияют 3 фактора: малоустойчивая эмаль, чрезмерное потребление легкоусвояемых углеводов (сладости, кондитерские изделия из муки высшего сорта) и скопление зубного налета.

Залогом формирования высокоминерализованной, а, значит, устойчивой к кариесу эмали является оптимальное поступление в организм основных компонентов - кальция и фосфора - в период развития зубов и активного жевания. Необходимо построить питание ребенка на потреблении большого количества овощей и фруктов, и обязательно заморских, наши свекла, морковь, репа, капуста и прочие, особенно в сыром виде, прекрасно влияют на развитие зубочелюстной системы и являются источником не только минеральных солей, но и витаминов.

Важно следить за потреблением углеводов. Не надо полностью лишать детей сладостей, но важно, чтобы их потребление совпадало с приемом пищи. Очень вредно, если малыш ест конфеты в течение всего дня. Это способствует увеличению зубного налета и ослабляет зубы ребенка. Для удаления зубного налета, состоящего из остатков пищи и микробов, очень важен регулярный уход за зубами.

С 1,5-летнего возраста необходимо учить ребенка полоскать рот после каждого приема пищи, а в 2-2,5 года, после появления молочных коренных зубов, надо научить ребенка пользоваться зубной щеткой. В этом возрасте у него 20 зубов. Смена молочных зубов на постоянные происходит с 6 до 13 лет. В постоянном прикусе у человека 32 зуба. И, чтобы сохранить все их здоровыми, важно сформировать у детей навык по уходу за полостью рта.

Приступая к чистке, ребенок должен знать, что у коронки зуба 5 поверхностей: губная или щечная, язычная, жевательная и две боковых. Каждую необходимо почистить. Затем тщательно прополоскать рот, намылить щетку и

поставить ее в стаканчик щетинками вверх.

Чистить зубы нужно утром после завтрака и вечером перед сном. После

каждого приема пищи требуется

полоскать рот водой. Если же, несмотря на постоянный уход за зубами, сохраняется неблагоприятное состояние полости рта, необходима консультация у врача-стоматолога.

Родители также должны знать, что внешний вид ребенка, его красота зависит от правильноности развития костей верхней и нижней челюсти и формирова-

Администрация Кемеровской области

Распоряжение

от 03.07.98 N 667-р

г. Кемерово

О стандартах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.97 N 425 "О реформе жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации", постановлением Правительства Российской Федерации от 30.05.98 N 536 "О федеральных стандартах перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг на 1998 год", для улучшения качества жилищно-коммунального обслуживания населения:

1. Установить стандарты перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в городах и районах области на 1998 год:

стандарт уровня платежей граждан на содержание и капитальный ремонт мест общего пользования, коммунальные услуги в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг в размере 50 процентов от экономически обоснованных затрат жилищно-коммунальных предприятий;

стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг - 15,0 процента совокупного дохода семьи;

стандарт предельной стоимости жилищно-коммунальных услуг на 1 квадратный метр общей площади жилья, оплачиваемых по тарифам, установленным на социальную норму площади жилья.

1. г. Осинники - 8,50 руб., г. Калтан - 9,32 руб.
2. Установить:
2.1. Дополнительно к социальной норме на семьи 10 квадратных метров общей площади жилья, оплачиваемых по тарифам, установленным на социальную норму площади жилья.

2.2. Плату за жилье и коммунальные услуги в размере полной стоимости (экономически обоснованные затраты жилищно-коммунальных предприятий на содержание жилья и предоставление коммунальных услуг) для нанимателей и собственников жилых помещений:

а) имеющих второе жилье;
б) использующих жилое помещение не по назначению;
в) сдающих жилое помещение в наем;
г) за общую площадь в части превышения социальной нормы, (с учетом пункта 2.1), а также сверхнормативное потребление коммунальных услуг.

3. Принять для расчета жилищных субсидий и предоставления льгот нормативы потребления электрической энергии на 1 человека, установленные решением региональной энергетической

комиссии от 20.03.98 г. N 5.

4. Льготы на оплату жилья и коммунальных услуг, предусмотренные действующим законодательством Российской Федерации отдельным категориям граждан, предоставляются в расчете на социальную норму площади жилья, если иное не предусмотрено законом.

5. Пересмотр ставок оплаты жилья и тарифов на коммунальные услуги осуществляется с одновременным применением мер социальной защиты граждан в виде предоставления им компенсации (субсидий).

6. Утвердить Положение о порядке выплаты гражданам субсидий на оплату содержания и капитальный ремонт мест общего пользования, а также коммунальные услуги в пределах установленных нормативов с учетом прожиточного минимума, совокупного дохода семьи и действующих льгот.

7. Рекомендовать главам администраций, главам городов и районов:

7.1. Рассмотреть возможность предоставления за счет средств местного бюджета льгот в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг по оплате за содержание и ремонт мест общего пользования, коммунальных услуг следующим категориям граждан:

семьям, состоящим из пенсионеров; нуждающимся матерям (отцам) - одиноким; детям-сиротам и опекунам, проживающим совместно;

семьям, состоящим из пенсионеров, воспитывающих несовершеннолетних детей.

7.2. Снизить на 40 процентов от суммы платы за жилье и коммунальные услуги для семей, имеющих трех и более детей.

8. Координацию работы органов местного самоуправления по дальнейшему осуществлению перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг возложить на управление по развитию жилищно-коммунального и дорожного хозяйства (Лобанов В. Т.).

9. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента подписания.

10. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя губернатора области Заузелкова В. И.

11. Считать утратившим силу пункты 1.1, 2.2, 4 постановления администрации области от 30.07.96 N 18.

А. ТУЛЕЕВ.
губернатор области.

Объявления

Информация

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПОПОВУ Ольгу Артемьевну!
Дорогую маму, тещу, бабушку и прабабушку,
с 80-летием.

Прошли года, растаяли, как тень. А ты бодришься, как всегда, встречаешь новый день. Здоровья, счастья, благ земных мы пожелать тебе хотим, прожить еще бы столько лет без горя, хлопот и без бед.

п. Высокий, твои дорогие Кочмашовы.

Купим

ПРИЦЕП к легковому автомобилю. Недорого. Тел. 7-37-05.

Продаем

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру, 5-й этаж, панельный дом, в районе школы N 35 и гараж в районе 405 км. Обращаться по тел. 2-36-79 с 8-00 до 17-00, кроме субботы, воскресенья.

2-КОМН. квартиру на 1-м эт. 3-этажного дома, пл. 27 кв. м. и кап. гараж у шк. N 3. Тел. 2-31-52.

СРОЧНО "Москвич" ИЖ-2715-01 "Пикап" 1991 г. и УАЗ-469 1988 г., в отличном состоянии, недорого. Тел. 2-25-48, 7-15-52 вечером.

"МОСКВИЧ-412" на запчасти. Обр. ул. Путевая, 14.

А/М М-21412 92 г. в. на зап. части, аварийный, 4 тыс. руб. Обр. ул. Тобольская, 5-53 после 18-00.

Утери

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Бакановой Анны Федоровны считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Федоркевич Галины Семеновны считать недействительным.

КАФЕ "КОНДОМА"

принимает заказы на проведение торжественных мероприятий и поминальных обедов. Открыт новый зал с 20 июля. Тел. 2-25-48.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4756. Тираж 4152. Индекс 51918. Цена договорная.